

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年3月

11

星期三 < 庚子年二月十八 >

A13

东莞第二批支援湖北医疗队再写请战书

武汉客厅方舱医院休舱，队员们正在原地休整待命，随时准备接受新的任务



队员们手持小林漫画为病人加油鼓劲

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员东卫宣摄影报道：3月10日，武汉客厅方舱医院休舱的第三天。据东莞市第二批支援湖北医疗队队长师清莲透露，队员们在原地休整待命的同时，已经向上级部门提交了请战书，时刻准备再次奔赴抗疫一线。

据了解，武汉客厅方舱医院是武汉首批建设的三家方舱医院之一，也是武汉市收治病人数最多的方舱医院。自2月7日开始收治病人以来，包括东莞市第二批支援湖北医疗队在内的来自全国各地的15支医疗支援团队奋战在抗疫最前线。累计收治患者1760名，高峰期在舱患者1434人，实现了患者零死亡、医护人员零感染、安全生产零事故、进驻人员零投诉、治愈人员零复发“五个零”，成为疫情高峰期开放床位多、收治患者多、转运效率高的“生命之舱”。

3月7日下午，随着最后一位患者转出，武汉客厅方舱医院患者清零，宣布休舱。这也意味着在运行一个月之后，这座方舱医院完成了它独特的历史使命。医护人员的付出也得到了肯定，广东医疗队（第一批方舱）获得了国家三部委颁发“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”称号，东莞第二批支援湖北医疗队队长师清莲获得国家三部委联

合颁发“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号，东莞市第二批支援湖北医疗队的15名队员也分别获得中共东西湖方舱医院临时委员会“先进标兵”“优秀个人”等荣誉称号。

“休舱并不意味着停止，我们在原地休整待命的过程中，整理了个人工作总结，随时准备接受新的任务。”据师清莲介绍，作为拥有一线作战经验的队伍，15名队员联合给广东省第十一批援助湖北医疗队第四临时党总支发去了请战书，愿意为坚决打赢新冠肺炎阻击战作出自己应有的贡献，并在请战书上摁满了15个鲜红的指印。

东莞对隔离医学观察点进行拉网式安全大检查

羊城晚报讯 记者秦小辉报

道：3月10日，记者从东莞市住房和城乡建设局获悉，3月8日至4月15日，该局在全市开展建筑工程安全和新冠肺炎疫情防控医学观察点以及危旧建筑专项整治。市住建局要求，各镇街从即日起应立即对所有密切接触者（重点人群）集中隔离场所和医学观察场所等进行拉网式的安全大检查，对发现的安全隐患要立即整改。

开展安全隐患大排查

建筑物是否存在沉降、倾斜或裂缝；医学观察点的消防通道是否被占用、消防设备是否合格；3月9日以来，东莞市桥头、石龙等镇街分别成立检查组，对镇内新冠肺炎疫情医学观察点以及危旧建筑开展安全隐患大排查，力求及时消除隐患，确保做到疫情防控与安全防范两不误。

根据市住房和城乡建设局制定的相关专项整治工作方案，本次主要针对受监管的房建市政工程、已审批纳入监管的民房施工以及既有房屋使用安全等开展专项整治，其中，既有房屋主要包括新冠肺炎疫情医学观察点；建设年限长、建设标准低、失修失养，经鉴定的危房；未按规定审批、无专业设计、无专业施工、无竣工验收的建筑；擅自加层、改扩建的建筑；生产、经营、居住功能混杂的“三合一”自建房；用于出租特别是群租牟利的自建房；擅自改变功能作为居住、培训机构、幼儿园和学校等用途的厂房等。

市住建局对既有建筑使用安

市住建局称，各园区、镇街住房规划建设局要坚持严字当头，深入开展建筑施工、既有房屋安全隐患防控专项行动，对事故隐患实行“零容忍”，严厉打击安全生产非法违法行为，对忽视安全、隐患突出、存在安全生产违法违章行为的企业，该停则停、该整顿的要坚决停产整顿，该撤离的坚决拆除，及时消除安全隐患。

农贸市场防疫经营两不误

保障市民“菜篮子”供应充足、价格稳定

羊城晚报讯 记者王俊伟、通

讯员董茹茹摄影报道：近日，记者走访东莞市内多家农贸市场看到，大部分档主已陆续恢复正常经营，菜品供应充足、价格平稳，市场管理方防疫和经营“两手抓、两不误”，保障市民“菜篮子”供应充足、价格稳定。

多数商家恢复正常营业

“您好，请先测量一下体温。”

在虹桥市场门口的防疫检查点，佩戴口罩的市民排队有序测量体温进入市场。该防疫检查点的工作人员不仅要求进入市场的市民必须出示“莞e申报”，而且还对每一位市民进行体温测量，体温正常才能进入。

走进市场内，蔬菜区和肉食区大多数商家基本恢复正常营业，只见菜品种类丰富、数量充足，肉、蛋、菜等一应俱全，琳琅满目的瓜果蔬菜也格外新鲜。据虹桥市场负责人王志锋介绍，市场积极响应新冠肺炎疫情防控指挥部下发的农贸市场防控指南，制定了多项防控措施，市场在大年初十逐步恢复运营，为保障防疫和经营“两手抓、两不误”，市场管理部门对通向市场的6个出入口进行封闭，只留下两个出入口并设立防疫检查点，每天对进出市场的从业人员进行防疫检查，并在市场

货源充足价格稳中有降

据了解，目前，东莞的农贸市场基本恢复正常经营，果蔬、水产、蛋禽类货源充足，价格也比较亲民。菜心2.5元/斤、娃娃菜1.5元/斤、豆角3元/斤……通过走访记者发现，各农贸市场都详细标注蔬菜价格，多数品种蔬菜的价格在每斤1—3元左右。

“春节期间蔬菜价格偏高，但近期价格有所下降并趋于平稳。”市民魏先生购买完菜准备回家，他说，排骨原来50多元，现在45、46元左右，五花肉以前40多元，现在30元左右。“我差不多三天出来买一次菜，平时也不出来，现在市场上蔬菜基本上都有，价格也和平时差不多。”



大部分档主已陆续恢复正常经营，菜品供应充足



她当起12岁重庆男孩的“临时妈妈”

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 邵锦娘



桥头镇网格员梁小玲辅导小伟学习

给孩子送饭，辅导孩子学习，叮嘱孩子晚上早点睡……最近，家住东莞市桥头镇的重庆籍12岁男孩小伟有了一个“临时妈妈”。这位“临时妈妈”就是东莞市桥头镇邓屋村网格员梁小玲。2月8日，小伟随妈妈、奶奶从渝返莞。然而，其妈妈、奶奶因为身体不舒服，相继住院，小伟眼看将无人照顾。得知情况后，梁小玲主动请缨上门看护，不仅每天照顾孩子的日常起居用餐，还要辅导他学习，受到小伟家人的感谢。

“你要多注意安全，好好吃饭。”“好。”每天早上，梁小玲都会拎着生活物资，敲开这名12岁男孩的房门，叮嘱男孩独自在家的一些安全注意事项。进屋叮嘱后，梁小玲开始帮着收拾房间、照顾孩子用餐等。

这名男孩叫小伟。2月8日，他随妈妈、奶奶一起从重庆回到桥头镇邓屋村，爸爸、哥哥则留在重庆。然而，妈妈、奶奶由于身体不舒服，相继住院治疗，因为担心孙子没有人照顾，奶奶并不愿意去医院治疗。无奈之下，小伟妈妈将电话打到了邓屋村委会，向村委会求助。得知情况后，邓屋村网格员梁小玲主动请缨上门帮助。

